
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Políticas Culturais de 

Paracuru - Em 10/04/2023. 

Aos dias 10 de abril de 2023 as 18h, em reunião on line pelo Google Meet, foi 

realizada a reunião ordinária do Conselho Municipal de Políticas Culturais de 

Paracuru tendo como pauta: o Edital de Chamamento Público para novos 

Conselheiros, Lei Paulo Gustavo, Lei Aldir Blanc e outras demandas e 

assuntos relevantes ao conselho de cultura. Inicialmente, confirmada a 

presença de córum suficiente para efetivação dos aceites acordados nesta 

reunião, e contando com a presença, muito importante para a representação 

deste Conselho, do Secretário de Cultura Ângelo Tuzzi, foi colocado a 

concretização do CNPJ para o Fundo Municipal de Cultura e consequente 

criação de conta para recebimento de valores aportados em futuro. Seguiu-se, 

uma explanação sobre a Nota Técnica lançada pela Secult -Ceará sobre a Lei 

Paulo Gustavo, que ainda está para ser regulamentada na instância federal, 

feito pela Presidente do Conselho e pelo Diretor de Cultura Joel Rodrigues e 

comentada por demais membros deste Conselho. Joel Rodrigues também 

informou que ele e a Presidente Neila Rocha estão participando de um grupo 

de discursão e articulação com quinhentos participantes sobre essa Lei para 

termos total entendimento e acompanhamento do andamento, sobre o assunto. 

Foi também colocado por este, que participaram juntamente com também a 

presença do Conselheiro Eduardo Texeira da Plenária Estadual. E informando 

que já se articulam para a preparação e realização das plenárias Municipais em 

Paracuru. Em aparte, o Secretário Ângelo Tuzze sugere a realização 

descentralizada dessas planárias e o apoio em transporte para deslocamento 

dos membros deste Conselho para participação junto as comunidades, e da 

necessária veiculação antecipada da realização destas plenárias nos meios de 

comunicação para um maior alcance de engajamento destas comunidades.     

Em seguida, com relação ao Edital de chamamento, fomos informados de que 

já fora feito a necessária entrega das notificações informando o motivo do 

desligamento de, e para conselheiros e suplentes deste conselho a serem 

substituídos. A presidente seguiu com a leitura do Edital de convocação para 

apreciação do Conselho, o aceite por este e sua futura publicitação. Neste 

momento também formou-se a Comissão organizadora, do processo de 



recomposição do conselho com representação deste sendo feita pela  

Presidente Neila Rocha e pelo Conselheiro Adriano Pires. Seguiu-se então a 

leitura do Edital para apreciação. Onde ficou acertado a data da eleição para o 

dia 11 de maio de 2023, as formalidades destas e as necessidades para 

recomposição. Para divulgação, “ O Conselho Municipal de Políticas Culturais 

torna público Edital para o Processo de Eleição Suplementar de Conselheiro 

para o Conselho Municipal de Políticas Culturais de Paracuru. Artistas, 

Fazedores de Cultura, representantes de grupos culturais e afins poderão 

pleitear uma vaga de conselheiro nos seguintes segmentos: * Dança ; II – 

Música (suplente); III - Comunicação (suplente); IV - Literatura (Titular e 

Suplente); V – Cultura Popular (Titular e Suplente); VI – Artes Cênicas (Titular e 

Suplente); VII – Agente de Promoção Cultural (Suplente); VIII – Cultura 

LGBTQUIA+ (Titular e Suplente)”. Sendo acordado entre os conselheiros.  A 

Presidente sugere foco na realização das plenárias Municipais em detrimento 

de avanço quanto a discussão da lei Paulo Gustavo, devido maior demanda de 

tempo de espera, por falta de regulamentação desta lei. Atentado também para 

a importância de atenção da Administração Municipal a estes momentos, 

devido a sua necessária interferência processual, e contando com o apoio e 

acompanhamento da representação da parte da sociedade civil deste 

Conselho. Pediu-se a atenção a responsabilidade social deste Conselho 

quanto a discrição quando de divulgações sobre futuras definições ou 

veiculações ainda sem comprovações sobre a Lei Paulo Gustavo que possam 

vir a aparecer em mídias. Para que poupemos da ansiedade desnecessária 

dos nossos fazedores de cultura. 

Nada a mais a declarar e já o adiantado da hora encerramos a reunião. 


